

# Носієм суверенітету і єдиним джерелом влади в Україні є народ.

Стаття 5 Конституції України

№ 41 (109)

# Наша ГРОМАДА

П'ЯТНИЦЯ,  
15 листопада '19

## Хай щедро родить нива!

У третю неділю листопада в нашій країні відзначається День працівників сільського господарства. Нинішнього року він припадає на 17 листопада.

Агропромисловий комплекс – флагман української економіки, він забезпечує близько третини надходжень до державного бюджету. А ще АПК – другий за величиною роботодавця України, тут працюють близько 3 мільйонів чоловік. Завдяки їм наша країна посідає перше місце у світі з виробництва та експорту соняшникової олії, третє – з експорту кукурудзи, п'яте – з експорту пшениці.

Аграрії нашої об'єднаної територіальної громади, застосовуючи новітні технології, з року в рік нарощують виробництво сільгосппродукції та беруть активну участь у розбудові соціальної сфери сіл. «Наша громада» приєднується до привітань на їх адресу: всім здоров'я і благополуччя, високих врожаїв!



### На честь героїв

Сто саджанців лип і берез посадили нещодавно працівники



АТ «Кіровоградське рудоуправління» у сквері в центрі Катеринівки.

Саджанці придбано за кошт згаданого підприємства. Цей сквер закладено три роки тому на честь героїв АТО на сході України, живих і полеглих. Тоді деревця посадили учасники АТО з числа жителів Катеринівки й Обознівки.

### Забезпечать усіх

Міністерство соціальної політики вперше за багато років повністю забезпечить потреби осіб з інвалідністю у засобах реабілітації в 2019 році. На це з Державного бюджету-2019 року буде додатково спрямова-

но майже 787 млн грн, що дозволить виготовити додатково близько 250 тис. виробів для осіб з інвалідністю (в тому числі дітей). Це стало можливим після внесення змін до держбюджету на нинішній рік.

### Могутнянці хочуть лікуватися в Новомиргороді?

За ініціативою Канізької сільської ради Новомиргородського району розпочато процес об'єднання трьох сільських громад – Канізької, Шпаківської та Могутнянської.

Якщо цей задум реалізують, в нову ОТГ увійдуть Каніж, Шпакове, Бровкове та Пенькине Новомиргородського району, Аврамівка та Могутне Кропивницького. Центром громади хочуть зробити Каніж.

Перспективним планом формування територіальних громад Кіровоградської області, затвердженим урядом, не перед-

бачається створення Канізької ОТГ. Згідно з цим документом, Могутне й Аврамівка мають приєднатися до Катеринівської ОТГ. Утім, Перспективний план – це не догма. Головне запитання: чи буде Канізька ОТГ фінансово спроможною? Великих підприємств, які суттєво наповнювали б місцевий бюджет, там немає. Жителів – теж негусто, близько 2400. Також цікаво, де збираються лікуватися жителі Могутнього в разі об'єднання з Каніжем? Чи не в Новомиргородській ЦРЛ? Адже до Кропивницького району вони вже не матимуть стосунку.

### Дорогі брати і сестри!

З великою радістю запрошуємо вас на урочистості з нагоди освячення новозбудованого православного храму в Олексіївці.

**Освячення відбудеться 17 листопада 2019 року, початок – о 9-й годині.**

Чин освячення храму на честь Собору Архистратига Михаїла здійснить Митрополит Єлисаветградський та Новомиргородський Іоасаф у співслужінні з духовенством єпархії.

Також запрошуємо відвідати **Богослужіння з нагоди престольного свята Собору Архистратига Михаїла в селі Олексіївці, яке відбудеться 21 листопада. Початок – о 9-й годині.** По завершенні служби – святковий обід.

Запрошуємо усіх бажаючих спільною молитвою розділити радість свят.

**Громада храму та настоятель протоієрей МИХАЙЛО**



## «Хочу, щоб у селі був справжній центр»

У Лісному зводять каплицю. Це – ідея Володимира Острового, керівника ПП «Лісне», коштом якого ведеться будівництво.

– Хочу, щоб у селі був справжній центр – благоустроєний, затишний, – поділився планами з «Нашою громадою» Володимир Островий. – Поряд з каплицею зробимо площу, розіб'ємо квітни-



ки. Розширимо дитячий майданчик. До речі, у вихідні на ньому дітей – повно. Хочу впорядкувати приміщення колишньої їдальні, яке нині гуляє, поставити в ньому комп'ютери для місцевих дітей.

Показав Володимир Островий й приміщення сільського клубу, недавно відремонтованого за



кошт очолюваного ним підприємства. Натяжна стеля, гарна плитка «під дерево» на підлозі – таким інтер'єром похвалиться далеко не кожен міський заклад культури. Опалюється клуб електрикою, за це платить ПП «Лісне».

**Віктор ІВАНЕНКО**

## Вирубати ліс, щоб новий з пеньків виріс

Пропозиціями купити гарні дрова – дубові, ясеневі, грабові і не тільки – рясніють сайти оголошень, сторінки місцевих газет. А можна зупинити на вулиці в своєму селі машину, навантажену дровами (одна з таких – синьо-зелений «газик» – регулярно їздить Катеринівкою), і домовитися безпосередньо з водієм про купівлю в нього палива. Ціни, щоправда, кусаються, але в жителів негазифікованих сіл немає великого вибору – або купуєш дрова, або узимку в хаті зубами цокотиш.

Тим часом, наприклад, жителі Лісного стверджують, що заготівля деревини в невеличких лісах біля їхнього села ведеться варварськими методами. Дехто

навіть жартує: незабаром село доведеться перейменувати на Пенькувате. Автор цих рядків вирішив з'ясувати, що там відбувається. Діставшись одного з тамтешніх лісів і пройшовши кільканадцять метрів вглиб, я виявив там величезну галявину з пеньками, які ще не встигли остаточно потьмяніти. На те, що кілька місяців тому тут потрудилися лісоруби, також вказують розкидані гілки, колоди, сліди від багать. Посеред галявини височіє дерево. Подумалося: чому ж воно не підійшло лісорубам?

Чимало запитань виникло в мене й у ході прогулянки іншим тамтешнім лісом, Скринським. Наприклад, побачивши непролазні хащі, які утворилися на

величезній території з порослі від пеньків спилианих дерев, я засумнівався, що ця місцина відповідає нормативам, якими мають керуватися в своїй роботі лісівники. Також я виявив чимало зрізаного бензопилою гілляччя різної товщини, яке валяється поряд із свіжими пеньками (подумалося: воно згодилося б селянам для опалення помешкань). Є там і масив, зарослий бур'янами висотою під два метри (жителі Лісного кажуть, що там раніше росли дерева, поки їх не вирубили лісівники). Щоправда, є в Скринському лісі й приваблива ділянка, де рівними рядами ростуть молоді деревця (одразу видно – посаджено людьми).

**Закінчення на стор. 3**





Закінчення. Початок на стор. 1.

Перед тим, як звернутись за коментарями до обласного управління лісового та мисливського господарства, я ознайомився із сайтом цієї установи. Там опубліковано розповіді про самовіддану роботу лісників, спрямовану на збереження та примноження лісів, їх проілюстровано знімками красивих – як на пасторальних полотнах – лісів. Ні, в Скринський ліс нога лісника лісників явно не ступала!

Розповіді про роботу відомства на землях Катеринівської ОТГ погодився перший заступник начальника – головний лісничий обласного управління лісового та мисливського господарства Олег Середюк.

На запитання про те, скільки нинішнього року на цій території вирубано лісу, він відповів:

– З початку року обласне управління видало Компаніївському лісгоспу лісорубні квитки на рубки головного користування на цій території на площі 3,5 га (дві ділянки в урочищі «Скринський ліс», одна ділянка в урочищі «Лісове»). Рубки головного користування – це заготівля деревини в стиглих та перестійних насадженнях. Вік ясеневих насаджень, в яких проведено рубки головного користування, – від 80 до 85 років, тобто вони досягли віку стиглості. Рубку на ділянках здійснено суцільним способом. Окрім того, Компаніївський лісгосп згідно з лісорубними квитками здійснює на території Катеринівської ОТГ рубки з формування та оздоровлення лісів, це – не суцільні рубки.

Визначення щорічних обсягів заготівлі деревини при проведенні рубок головного користування проводиться раз на десять років в ході базового лісовпорядкування (встановлюється розрахункова лісосіка рубок головного користування), воно погоджується Державним агентством лісових ресурсів України та затверджується профільним міністерством (донедавна – Міністерством екології та природних ресурсів, нині – Міністерством енергетики та захисту довкілля). Наше, лісників, основне завдання – забезпечити невиснажливе та раціональне ведення лісового господарства, ми маємо залишити ліси для майбутніх поколінь.

Також Олег Середюк зауважив, що в системі Державного агентства лісових ресурсів України поступово відходять від суцільних рубок.

Скільки ж дерев на території Катеринівської ОТГ посажено чи заплановано посадити замість спиляних?

Ось як на це запитання відповів головний лісничий:

– Якщо можливе в достатньому обсязі природне поновлення (маю на увазі проростання з насіння, яке висіялося саме, або від коріння спиляних дерев), там ми нічого не садимо. Якщо природного поновлення недо-

випіяного масиву, Олег Середюк пояснює: там має вирости новий ліс, теж природного походження.

А чи не можна було б дозволити селянам брати безплатно з лісу деревину, яку погребували лісники?

– Цього не можна робити, – переконаний Олег Середюк. – Бо тоді люди рубатимуть все, що їм заманеться.

– Є у нас і недоліки, але в цілому намагаємося дотримуватися всіх нормативно-правових актів з ведення лісового господарства, – запевнив посадовець далі. І наголосив, що Компаніївський лісгосп – це підприємство з низькою рентабельністю. За словами Середюка, до 2016 року воно фінансувалося з держбюджету, нині ж держава взагалі не виділяє коштів на ведення лісового господарства для лісгосподар-

Також Олег Середюк повідомив, що держлісгоспи для виконання лісозаготівельних робіт зазвичай залучають підприємців (підприємства приватної форми власності, які мають дозволи виконувати такі роботи), платять їм по 150 – 200 гривень за кубометр заготовленої деревини.

Розповів Олег Середюк і про те, яким чином на деревині, заготовленій в державних лісах, заробляють підприємливі громадяни – посередники між лісгоспами і селянами.

– Наприклад, вони купують в лісгоспі деревину твердих порід (дуб, ясен, акацію) по 660 – 700 гривень за кубометр. У кузові ЗІЛа поміщається 7 кубометрів. З доставкою до клієнта додому ці дрова коштуватимуть в межах восьми тисяч гривень, – пояснив головний лісничий.

## Вирубати ліс, щоб новий з пеньків виріс



Він припускає, що не всі посередники оформлені як підприємці.

– А це вже не наша компетенція – вимагати від них документи про право займатися підприємницькою діяльністю, – сказав наостанок.

Отже, держлісгоспи ледь зводять кінці з кінцями, селяни купують дуже дорогі дрова на тіншовому ринку, а в лісах, часом занедбаних (як біля Лісного), – повно неліквідної деревини, цілком придатної для обігріву помешкань.

Можливо, доцільно було б передати ліси територіальним громадам? Невже органи самоврядування не дали ради б лісам? Про це в Україні говорять не перший рік. Особливо переймаються цим питанням в областях, де лісами вкрито значну частину території. Наприклад, нещодавно на сайті Волинської облради опубліковано статтю «Від лісового багатства громадам дістаються лише тріски», в якій викладено такі думки: «Одне з найбільш болючих питань – захаращеність лісів», «За теперішніх цін на деревину держлісгоспи спроможні виділяти чималі кошти на заліснення, причому засаджувати більші площі, ніж ті, де вирізували дерева», «знайдуть (лісники) жучка на одній сосні, а вирізають гектари».

Припускаю, в обласному управлінні лісового та мисливського господарства, прочитавши вищевикладене, скажуть, що автор, не маючи уявлення, як має вестися лісове господарство, неправильно розставив акценти в публікації, дійшов хибних висновків і т.п. Тому пропоную шановному керівництву цієї установи зустрітись з представниками Катеринівської ОТГ, наприклад, у Скринському лісі, та спробувати їх переконати в тому, що ця місцина – в господарських руках.

Віктор КРУПСЬКИЙ

статньо – садимо лісові культури. Ясен належить до порід, які дають гарне природне поновлення.

Далі я показав Олегу Олексійовичу фото, які зробив під Лісним. Стосовно хашів, які утворилися з порослі з пеньків (от воно, природне поновлення!), головний лісничий визнав, що його співробітники там недопрацювали. Мовляв, треба було б прорідити ту поросль – зробити так зване освітлення. Звісно, він з цього приводу зробить зауваження відповідальним особам. Як і стосовно спиляних гілок, які валяються в лісах під Лісним. Що ж до двометрового бур'яну, який виріс на місці

ських підприємств півдня та сходу країни.

– А охорона і захист лісу потребують великих витрат, яких не покривають доходи від реалізації деревини, – підкреслив головний лісничий. – Наприклад, Компаніївський лісгосп з початку нинішнього року заробив усього-на-всього 4,5 мільйона гривень. Такі доходи не дозволяють підприємству платити працівникам пристойні зарплати (середній місячний зарібок там – 5,5 тисячі гривень.) Багато грошей іде на податки. У тому числі – на рентну плату за спеціальне використання лісових ресурсів та сплату земельного податку за лісові землі.

### Визначили найкращих знавців рідної мови на рівні ОТГ

9 листопада, в День української писемності, 38 учнів ліцею «Нова школа» взяли участь у першому, на рівні ОТГ, етапі Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яценка.

Найкращі знання показали Юлія Відюкова, Олексій Окулов, Руслана Іванченко. Вони й візьмуть участь в обласному етапі конкурсу, який відбудеться в грудні.



### Паркани на берегах доведеться демонтувати

Верховна Рада ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення безперешкодного доступу громадян до узбережжя водних об'єктів для загального водокористування».

Згідно з ним, забороняється обмеження права загального водокористування у зв'язку з наданням прибережних захисних смуг (пляжних зон) в користування юридичним або фізичним особам; розширюється положення Водного та Земельного кодексів щодо забезпечення безперешкодного і безплатного доступу до узбережжя річок, водойм та островів для загального водокористування.

Законом забороняється у прибережних захисних смугах влаштування огорож або інших конструкцій, що перешкоджають доступу громадян до берегів річок, водойм та островів, крім випадків, передбачених законом.

Такі огорожі або інші конструкції

демонтуються їхніми власниками протягом десяти днів після одержання письмової вимоги місцевої державної адміністрації чи виконавчого органу сільської, селищної чи міської ради. У разі невиконання такої вимоги зазначені огорожі або інші конструкції демонтуються за рішеннями місцевої державної адміністрації чи виконавчого органу сільської, селищної чи міської ради. Видатки відповідного місцевого бюджету, пов'язані з демонтажем зазначених огорож або інших конструкцій, відшкодовуються їхніми власниками.

За обмеження безперешкодного або безплатного доступу громадян до узбережжя водойм передбачено штрафи в розмірі від 400 до тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Цікаво, як відбудуватиметься демонтаж парканив, побудованих власниками маєтків та баз відпочинку на берегах водосховища біля Обознівки, – добровільно чи примусово?



## «Вишиваю і радію, бо на очах картина вимальовується»

Польщу по джинси та светри їздив, а я й чоловік коло корів поралися, молоко возили в місто на продаж. Так і виживали.

— Яюсь я, вже на пенсії, дізналася з телебачення про клуб народних ремесел «Ниточка» в Кіровограді, — продовжила Катерина Василівна. — Зацікавилася, поїхала туди, там мені показали, як вишивати. Я повернулася додому і — за роботу. То був мій перший вишитий рушник. Він мені дався легко. Вишивала допізна. Усі сплять, а я вишиваю. Вишиваю і радію, бо на очах картина вимальовується. Далі були картини, салфетки.

Як зауважила Катерина Кукліна, її техніка — так званий рахований хрестик. Ця техніка — складна, оскільки полягає у вишиванні на тканині, на якій немає малюнка.

Вишивання зверху по малюнку майстриня не визнає:

— На таких вишивках з-під ниток виглядає фарба. Некрасиво.

шиванку, вишиту Катериною Василівною.

Показала Кукліна й рушник, який її мати, Зінаїда Микитівна, вишила.

— Зверніть увагу: полотно — домоткане, — наголосила Катерина Василівна. — Мама вишила цей рушник у п'ятдесятих роках, коли дівувала.



— Останнім часом через проблеми із зором не можу приділяти багато часу вишиванню, — пожалілася майстриня. — Я й читаю тепер дозовано.

На запитання, що саме читає, Катерина Василівна відповіла, що любить історичні романи (Загребельного, Сенкевича, Пікуля) та російську класику дев'ятнадцятого століття (Льва Толстого, Чехова, Лескова).

— Улюблений письменник — Толстой, — сказала. — Обожнюю й Чехова.

І хоча Катерина Василівна української не вивчала (школу й інститут закінчила в Росії), вільно читає на ній. Наприклад, дуже сподобалися «Автопортрет з уяви» Яворівського, «Собор» Гончара.

У книжковій шафі Кукліної — твори улюблених письменників.

Якось у бібліотеці їй порадили бестселер Дар'ї Донцової. Катерина Василівна відмовилася. Псевдолітература їй не цікава.

Віктор КРУПСЬКИЙ

### Тойчусьмо вдома

#### Картопляний гратен

1 кг картоплі, 0,5 л молока, 100 г вершкового масла, 100 г борошна, 1 ч. л. цукру, сіль, перець за смаком.



Картоплю очистити і нарізати тонкими кружальцями. Покласти у форму для запікання, посолити, поперчити. Розтопити в каструльці вершкове масло, всипати борошно, злегка обсмажити на слабкому вогні, помішуючи. Влити молоко, додати цукор, посолити. Залити отриманою сумішшю картоплю, накрили форму фольгою і поставити в духовку. Запекати 1 годину при температурі 130 градусів. Потім зняти фольгу, збільшити температуру до 180–200 градусів і запікати ще півгодини до утворення рум'яної скоринки. Перед подачею потрібно дати страві трохи охолонути.

#### Гартопляний салат по-німецьки

1 кг картоплі, 7–8 солоних огірків, 1 цибулина, 1 яблуко, 5–6 ст. л. майонезу, 1 склянка молока, 4 яйця, пучок петрушки.



Картоплю відварити в мундирі, очистити, нарізати кубиками. Огірки та яблука нарізати короткою соломкою, цибулю — подрібнити. Змішати всі інгредієнти, заправити майонезом. Довести до кипіння молоко, влити його у салат, обережно перемішати, поставити в холодильник на ніч. Яйця відварити і порізати довгастими шматочками, петрушку — подрібнити. Подаючи страву до столу, прикрасити салат шматочками яєць і посипати петрушкою.

#### Картопляний суп-пюре з грінками

3 л води, 6–7 картоплин, 1 цибулина, 2 жовтки, 100 г вершків, 50 г вершкового масла, зелень, грінки.



Картоплю нарізати великими кубиками, цибулю — півкільцями. Покласти овочі в каструльку, залити водою, посолити і варити на середньому вогні 30 хвилин під кришкою. Подрібнити овочі до стану пюре за допомогою блендера, повернути назад у каструльку і довести до кипіння. Збити жовтки з вершками, обережно вилити в суп, перемішати. Додати вершкове масло і почекати, поки воно розтане. Розлити суп у тарілки, посипати зеленню та додати грінки.

Нечасто зустрінеш людину, яка читає справжню літературу. Не жіночі романи, не епопеї про злодіїв у законі, а твори, наприклад, Льва Толстого, Чехова, Лескова.

Зустрітися з такою людиною — жителькою Обознівки Катериною Василівною Кукліною — мені недавно пощастило. Познайомитися з нею порекомендували в Обознівському будинку культури, персонал якого підтримує зв'язки з місцевими рукодільницями, а Кукліна — знана в селі вишивальниця. Отже, бесіду з Катериною Василівною почав із запитання, чи давно вона вишиває.

— Вишиваю відтоді, як на пенсію вийшла, — відповіла Кукліна. — Раніше не вистачало часу.

Як розповіла жінка далі, в Обознівці вона — з 1980 року, тут працювала бухгалтером в колгоспі, в психоневрологічному інтернаті, а чоловік, Юрій Іванович, нині покійний, — в колгоспі головним інженером.

— Ми й корів, і свиней удома тримали, — згадала. — У дев'яності роки багато хто в



Декілька вишиваних робіт Катерини Кукліної — елементи інтер'єру її затишної оселі. Багатенько вона подарувала близьким людям. Наприклад, дочці Олені, яка в Одесі проживає, — картину «Маки». А онучка Оксана (їй — дев'ятнадцятий рік) носить вже четверту ви-

### Ваше здоров'я

#### Чим корисна брусниця

Учені з університету Тампере (Фінляндія) дійшли висновку, що брусниця може впливати на організм більш істотно, ніж вважалось раніше. Зокрема, ягода нейтралізує запальні процеси та стимулює обмін речовин. А ще брусниця зменшує показники холестерину і цукру в крові, сприяє зменшенню ваги.

В Україні брусницю заготовляють у Волинській, Рівненській, Тернопільській, Львівській, Івано-Франківській, Чернівецькій і Закарпатській, на півночі Київської і в Житомирській областях.

#### Яблука допоможуть

Якщо вживати яблука щодня, то організм насититься вітамінами С, А, магнієм і залізом. Завдяки цим елементам ви вбережетеся від серцево-судинних захворювань та хвороб дихальних шляхів. Також вони допоможуть боротися з карієсом та запобігають появі зубного нальоту. Яблука корисно споживати й тим, хто турбується про свою фігуру — вони низькокалорійні та містять пектин, який відповідає за відчуття ситості. Для схуднення їх краще вживати сирими.



Чи варто обмежувати вживання алкоголю? Так, але не треба забувати, що вино виготовляється з винограду, а пиво — із злаків.

Бренді — дистильоване вино, що означає: із ягід видалено рідину, завдяки чому ми отримуємо з них більше користі, ніж навіть у сирому вигляді. Тож не обмежуйте себе надміру.

Як потурбуватися про себе, якщо із здоров'ям поки що все в порядку, але вік уже підтискає?

- ✓ Якщо ви їздите в громадському транспорті, то частіше мийте руки з милом. Можна використовувати антибактеріальні засоби гігієни, що захищають від мікробів і вірусів.
- ✓ Перед сном корисно промивати ніс солоною водою або використовувати спреї на основі морської солі. Соляні розчини допомагають боротися з вірусами, які потрапляють на слизову носа.
- ✓ Для профілактики корисно приймати вітамінні комплекси. Не забувайте про натуральні вітаміни, що містяться у свіжих овочах і фруктах. Трав'яні і ягідні чаї (з м'ятою, смородиновим листом, сушеною малиною, чорною смородиною, липою чи ромашкою) знімають втому і зміцнюють імунітет.

### ЯК ВБЕРЕГТИСЯ ВІД ЗАСТУДИ?

- ✓ При перших ознаках застуди випийте гарячий чай з лимоном або з'їжте на ніч зубчик часнику (він має сильну антимікробну дію).
- ✓ При перших ознаках нездужання почніть полоскати горло відваром шавлії (1 ч. л. трави на 1 скл. води). При болю в горлі і нежитю допомагають інгаляції з ефірними маслами лимона, евкаліпта, чайного дерева або м'яти.
- ✓ У період вірусних захворювань важливо харчуватися різноманітно і збалансовано. Нестача певних вітамінів чи мікроелементів може негативно позначитися на загальному стані організму, зробити його вразливим.